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Texto I, para responder as questões de 1 a 5.

O Piauí segue entre os estados que mais cria postos 
de trabalho na Região Nordeste em 2012. Os números 
foram divulgados pelo Cadastro Geral de Empregados 
e Desempregados (CAGED). Segundo o Ministério do 
Trabalho, foram 1588 novos empregos em junho. No 
acumulado de 12 meses a variação é positiva, 4,31%. 
Isto é, um saldo de mais de 10.500 pessoas no mercado 
de trabalho.
 O setor que mais empregou foi a construção civil 
com 31.482 admissões, seguida pelo setor de serviços 
(28.044) e comércio (27.692). A contratação de 
pedreiros, ajudantes de obra, marceneiros e eletricistas 
acumula o melhor saldo, 1.836 pessoas a mais no 
mercado de trabalho no primeiro semestre.
Em julho, o Piauí teve 8.631 admissões. No mesmo 
período ocorreram 7.729 demissões, um saldo positivo 
de 902 colocações. Os setores de extrativismo mineral, 
com 3,04%, agropecuária, com 1,87%, e construção 
civil, com 1,45%, apresentaram o melhor desempenho 
no mês. O Governo do Estado estará disponibilizando 
!"#$%&'%&'(%!#)%*"+"$%&'%,-")#.%/"012%342.%$$#25")6%72%
todo, são mais de 15 milhões de reais investidos em 
parceria com o Governo Federal.

Disponível em: http://www.investne.com.br/fr/Noticias
-Piaui/piaui-criou-mais-de-1500-postos-de-trabalho-em-
junho. Acesso em 29/9/2012.

QUESTÃO 1 

Em relação ao texto I, assinale a alternativa correta.

(A) O Estado do Piauí é um dos estados que mais cria 
empregos, chegando ao patamar de 4,31% de novas 
vagas no mês de junho de 2012.

(B) Depreende-se do último parágrafo do texto que o 
governo investirá 15 milhões de reais na contratação 
de novos servidores. 

(C) Nas linhas 11 a 14, percebe-se uma nítida incoerência 
entre o período que vai de “A contratação de pedreiros” 
até “primeiro semestre” e o período anterior.

(D) Pela análise da evolução das contratações, em relação 
ao acumulado de 12 meses, conclui-se que, não obstante 
o saldo seja positivo, o número de contratações nos 
dois últimos meses decresceu.

(E) Em julho, o saldo obtido devido ao número de 
&'!#$$8'$% 4'9%':#-% 5'+":#*"!'5:'% 3"4"% "% !;&#"% &2%
acumulado no Estado.

CONHECIMENTOS BÁSICOS - QUESTÕES 1 A 20

LÍNGUA PORTUGUESA - QUESTÕES 1 A 8

QUESTÃO 2 

Ainda em relação ao texto I, assinale a alternativa correta.

(A) Constitui prejuízo ao texto inserir uma vírgula após a 
palavra “período” (linha 16).

(B) Para dar maior coesão ao texto, pode-se inserir a 
conjunção “Contudo”, seguida de vírgula e feitas as 
devidas adaptações de letra minúscula/maiúscula, antes 
da oração iniciada por “No acumulado”, nas linhas 5 e 6.

(C) No período que vai da linha 15 até a linha 19, percebe-
$'% #5/2'4<5/#"% 5"% 9%'=12% *'4>")?% $'5&2% ,-'% 2% *'4>2%
deveria estar na 3a pessoa do plural.

(D) Sem prejuízo para as relações semânticas, pode-se 
suprimir a vírgula empregada após “Isto é” (linha 7).

(E) Entre outras funções, o travessão pode ser utilizado 
para substituir os parênteses empregados no primeiro 
parágrafo do texto.

QUESTÃO 3 

Em relação ao texto I, julgue os itens a seguir, de acordo 
com as regras de concordância verbal.

I - Na linha 1, o verbo criar está no singular em 
concordância com o termo “O Piauí”. Ainda estaria 
correto o mesmo verbo no plural em concordância 
com o termo “os estados”.

II - Nas linhas 5 e 6, o período “no acumulado de 12 meses 
a variação é positiva, 4,31%.” A concordância estaria 
correta e sem perda de sentido, a substituição deste 
período por “Acumulados 12 meses a variação era 
positiva, 4,31%.”

III - Na linha 16 a concordância do verbo “ocorrer” estaria 
também correta, substituindo o verbo na 3a pessoa do 
plural pela 1a pessoa do singular.

IV - A concordância do verbo “ser” na linha 22 está correta 
na forma plural, pois se refere à expressão “15 milhões 
de reais.”

O número de itens corretos é igual a 

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

1

4

7

10

13

16

19

22
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QUESTÃO 4 

Julgue os itens apresentados, em relação à reescrita de 
@4"+!'5:2$% &2% :'=:2% A?% !"5:'5&2B$'% "% .%&'&#+5#&"&'% &"%
seguinte informação noticiada:
“A contratação de pedreiros, ajudantes de obra, marceneiros e 
eletricistas acumula o melhor saldo, 1.836 pessoas a mais no 
mercado de trabalho no primeiro semestre” (linhas 11 a 14).

I - O melhor saldo, 1.836 pessoas a mais no mercado de 
trabalho, foi acumulado pela contratação, no primeiro 
semestre, de pedreiros, ajudantes de obra, marceneiros 
e eletricistas.

II - O melhor aumento no mercado de trabalho foi a 
contratação semestral de 1.836 pedreiros, bem como 
ajudantes de obra, marceneiros e eletricistas.

III - Semestralmente, 1.836 pessoas foram contratadas no 
Piauí, acumulando um número de pedreiros, ajudantes 
de obra, marceneiros e eletricistas.

IV - 1.836 eletricistas, marceneiros, ajudantes de obra e 
pedreiros: este é o número, no primeiro semestre, de 
pessoas no mercado de trabalho.

A quantidade de itens certos é igual a:

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 5 

Em relação à compreensão e interpretação do texto I, 
assinale a alternativa incorreta.

(A) Em 2012, o Piauí foi o estado brasileiro que mais criou 
postos de trabalho.

(B) O Governo do Estado do Piauí disponibilizará vagas 
3"4"%C-")#.%/"012%D42.%$$#25")6

(C) O CAGED (linha 4) é o órgão responsável pela 
divulgação dos números de novos empregos.

(D) Em julho de 2012, o número de admissões no Piauí foi 
maior que o número de demissões, ocasionando um 
resultado positivo.

(E) Embora a construção civil tenha sido o setor que mais 
empregou em junho, o número de admissões do setor 
não foi maior que a soma das admissões do setor de 
serviços e do comércio.

Texto II, para responder as questões de 6 a 8.

Pardos, nus, sem coisa alguma que lhes cobrisse suas vergonhas. 
Traziam arcos nas mãos, e suas setas. Vinham todos rijamente em 
direção ao batel. E Nicolau Coelho lhes fez sinal que pousassem 
os arcos. E eles os depuseram. Mas não pôde deles haver fala 
nem entendimento que aproveitasse, por o mar quebrar na costa. 
Somente arremessou-lhe um barrete vermelho e uma carapuça de 
linho que levava na cabeça, e um sombreiro preto.

Trecho da Carta de Caminha. Disponível em http://www.
dominiopublico.gov.br/download/texto/ua000283.pdf. 
Acesso em 29/9/2012.

1

4

7

QUESTÃO 6 

Em relação ao texto II, assinale a alternativa em que o 
trecho foi corretamente reescrito.

(A) Vieram todos apressadamente na direção ao batel.
EFG% H#5I"% "%!'-% '5/25:42?% .%4!'$?% '!% &#4'012% "2% >"4/2%

pequeno.
(C) Sem roupas, pardos, os índios traziam nas mãos arcos 

e setas.
(D) Os arcos foram desposto pelo índio, embora não 

houvesse comunicação.
EJG% C-'>4"&2$% 5"$% /2$:"$?% 2% !"4% &#.%/-):2-% "% 34#!'#4"%

comunicação.

QUESTÃO 7 

Ainda em relação ao texto II, assinale a alternativa correta.

(A)  Na linha 7, é incorreto o uso da vírgula antes da 
conjunção “e”. As regras gramaticais pedem o emprego 
de uma ou de outra.

EFG% K"$% )#5I"$% L% '% M% 2$% 325:2$% .%5"#$% 32&'4#"!% $'4%
substituídos por ponto e vírgula, sem alteração de 
sentido e sem desviar das regras de pontuação.

(C) No último período do texto, a palavra “e” em seus dois 
empregos deveria ser precedida pela vírgula.

(D) O trecho da Carta de Caminha apresenta frases curtas, 
!"4/"&"$% 324% *N4+-)"$% '% 325:2$?% 2% ,-'% $#+5#.%/"%
desacordo com as regras atuais de pontuação.

(E) O emprego de vírgulas está correto na linha 1, podendo 
ser substituídas pela palavra “e”, que também une 
termos de uma oração.

QUESTÃO 8 

Julgue os itens a seguir, em relação ao texto II.

A%B% O%:'=:2%;%!"4/"&2%324%3")"*4"$%&'%2-:42$%$#+5#.%/"&2$?%
:"#$%/2!2%*'4+25I"%E3"4:'$%N5:#!"$G?%4#P"!'5:'%E.%4!'$G%
e pousassem os arcos (dobrassem os arcos).

II - No trecho: “Mas não pôde deles haver fala nem 
entendimento que aproveitasse” (linhas 4 e 5) 
32&'B$'% ".%4!"4% ,-'% 2$% N5&#2$% 512% @")"*"!?% "3'5"$%
gesticulavam.

III - Ao fazer sinal para os índios, Nicolau pediu que eles se 
acalmassem e o ouvissem, ou seja, pousassem os arcos.

AH%B%Q%/244':2%".%4!"4%,-'%"%/2!-5#/"012%@2#%34'P-&#/"&"%
pelo barulho que vinha da quebrada do mar na costa.

A quantidade de itens corretos é igual a

(A)  0. (B) 1. (C) 2.  (D) 3. (E) 4.
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QUESTÃO 9 

Durante uma epidemia de gripe, das 1.300 pessoas atendidas 
pelo clínico geral de um hospital até o dia 29 de junho, 195 
de fato estavam com a doença. 
A probabilidade do próximo paciente ter contraído gripe é

(A) 0,15.
(B) 0,19.
(C) 0,27.
(D) 0,63.
(E) 0,85.

QUESTÃO 10 

Dada a sequência lógica (3, 7, 9, 13, 15...), assinale a 
alternativa que representa seus próximos quatro números.

(A)  17, 19, 23, 27.
(B)  17, 21, 23, 25.
(C) 19, 23, 27, 31.
(D)  19, 21, 25, 27.
(E) 19, 23, 25, 27.

QUESTÃO 11 

K-!"% 9%24#/-):-4"% ;% *'5&#&2% -!% R#:% &2% &#"% &"$% !1'$%
contendo um buquê e uma caixa de chocolates. Sabendo 
que há 12 tipos diferentes de buquês e 7 tipos diferentes de 
caixas de chocolate à disposição dos clientes, quantas são 
"$%2308'$%&#@'4'5:'$%&'%R#:$S

(A) 19.
(B) 48.
(C) 84.
(D) 96.
(E)  144.

QUESTÃO 12 

Dadas as premissas:

Alguns A são B, e todo B é C.
Alguns C são Y, e nenhum Y é A.

7$$#5")'%"%"):'45":#*"%/-P"%".%4!"012%32&'%$'4%*")#&"!'5:'%
concluída a partir dessas premissas.

(A) Alguns A são Y.
(B)  Todo A é C.
(C)  Todo Y é A.
(D) Alguns B são Y.
(E) Todo B é Y.

RACIOCÍNIO LÓGICO MATEMÁTICO - QUESTÕES 9 A 12

QUESTÃO 13 

A Lei no 12.550, de 15 de dezembro de 2011 autorizou o 
Poder Executivo a criar a Empresa Brasileira de Serviços 
Hospitalares – EBSERH. A EBSERH é uma empresa 
_________ unipessoal, com personalidade jurídica de direito 
_________ , vinculada ao Ministério da ____________.

Assinale a alternativa que apresenta os termos que 
completam as lacunas, na ordem em que aparecem.

(A) pública, privado, Educação.
(B) privada, privado, Educação.
(C) pública, público, Educação.
(D) pública, privado, Saúde.
(E) privada, público, Saúde.

QUESTÃO 14 

Assinale a alternativa que apresenta o órgão de orientação 
superior da EBSERH, composto por nove membros, 
/2!%/2!3':<5/#"%3"4"%.%="4%"$%24#'5:"08'$%+'4"#$%&'% $-"$%
atividades.

(A)  Diretoria Executiva.
(B)  Conselho Fiscal.
(C)  Conselho Consultivo.
(D)  Ministério da Educação.
(E)  Conselho de Administração.

QUESTÃO 15 

Assinale a alternativa correta sobre a duração do mandato 
dos membros do Conselho Fiscal da EBSERH.

(A)  Quatro anos de duração, contados a partir da posse 
efetiva no cargo.

(B)  Dois anos de duração, contados a partir da data de 
publicação do ato de nomeação.

(C)  Dois anos de duração, contados a partir da posse 
efetiva no cargo.

(D)  Três anos, contados a partir da data de publicação do 
":2%&'%52%T#U4#2%O.%/#")%&"%V5#126

(E)  Duração do mandato indeterminado, dependendo de 
decisão do presidente da empresa.

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH - QUESTÕES 13 A 17



CONCURSO PÚBLICO EBSERH 1/2012 103 - ANALISTA - CONTADOR 5/10

QUESTÃO 16 

O órgão de Auditoria Interna da EBSERH terá suporte 
administrativo da presidência da empresa, que proverá 
os meios e condições necessárias à execução das suas 
atribuições. Este órgão está vinculado diretamente ao

(A) Conselho de Administração.
(B)  Conselho Fiscal.
(C) Conselho Consultivo.
(D)  Tribuna)%&'%W25:"$%&"%V5#126
(E)  Ministério do Planejamento, Orçamento e Gestão.

QUESTÃO 17 

Qual a composição do Corpo Diretivo da EBSERH, de 
"/24&2%/2!%$'-%X'+#!'5:2%A5:'452S

(A)  Conselho de Administração e Conselho Fiscal.
EFG%% WI'.%"% &'% Y">#5':'% '%7$$'$$24#"% &'% D)"5'P"!'5:2% '%

Avaliação.
(C)  Diretoria Administrativa e Diretoria Financeira.
(D) Diretoria de Gestão de Pessoas e Diretoria de 

Processos e TI.
(E)  Presidente e Diretores da Diretoria Executiva.

QUESTÃO 18 

A Fundação CEPRO (Centro de Pesquisas Econômicas 
e Sociais do Piauí) realiza estudos e pesquisas nas áreas 
econômica, social, política, ambiental e histórica da 
realidade piauiense. Dentre suas publicações permanentes, 
destaca-se a Conjuntura Econômica do Estado – instrumento 
de acompanhamento e avaliação do desempenho dos 
principais indicadores da economia piauiense. 

Julgue os itens a seguir, em relação à atual situação social e 
econômica do Estado.

I - A agricultura é um dos principais destaques para o ano 
de 2012, devido ao crescimento na safra de grãos e 
oleaginosas do Estado.

II - As exportações apresentaram uma queda nos indicadores 
&'% MZLM% '!% 4')"012% "% MZLL?% &'*#&2% [$% &#.%/-)&"&'$% 5"%
exportação de ceras vegetais, couros e algodão. 

III - Mesmo com o crescimento do ritmo da economia no 
Estado e da renda média do trabalhador, o comércio 
varejista apresenta piores resultados em 2012 se 
comparados com 2011.

AH%B%V!"%&"$%!"#24'$%&#.%/-)&"&'$%&2%J$:"&2%;%"&!#5#$:4"4%
"%,-'&"%'=34'$$#*"%52%4'3"$$'?%3')"%V5#12?%&2%\-5&2%
de Participação do Estado (FPE) no 1o trimestre de 
2012, a mais importante receita do Estado.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

ATUALIDADES - QUESTÕES 18 A 20

QUESTÃO 19 

Assinale a alternativa correta sobre os pontos turísticos em 
Teresina-PI.

E7G%%7%A+4'P"%&'%]12%F'5'&#:2%.%/"%34^=#!"%"2%D")U/#2%&"%
Cidade e às margens do Rio Parnaíba. A sua fachada é 
toda construída em estilo gótico francês.

(B)  O Teatro 7 de Setembro, cujo nome é uma referência a 
data da Proclamação da República, possui fachada com 
azulejos portugueses e vitrais com motivos sacros.

(C)  O Monumento Cabeça de Cuia é uma homenagem a 
Força Expedicionária Brasileira, inaugurado após a II 
Guerra Mundial. Cabeça de Cuia é uma referencia aos 
capacetes usados pelos expedicionários na guerra.

ETG%%O%D")U/#2%&'%_"45"R%:'!%@"/I"&"%>4"5/"%#5$3#4"&"%5"%
arquitetura de antigo tempo egípcio e abriga a sede do 
governo estadual do Piauí.

(E)  O Museu do Piauí abriga acervo com aspectos 
históricos do estado e destaca-se por já ter sido uma 
antiga estação  ferroviária e sede do governo municipal 
da capital piauiense.

QUESTÃO 20 

“O Brasil é o terceiro maior produtor de ferro do mundo, 
com uma produção aproximada de 370 milhões de toneladas. 
Inicialmente estimadas em 400 milhões de toneladas, as 
jazidas de ferro no Sudeste do Piauí podem chegar a 1 bilhão 
&'%:25')"&"$%"2%.%5")%&"$%3'$,-#$"$6%7%#!3)"5:"012%&2%342P':2%
&'%'=:4"012%!#5'4")%5"%4'+#12%$'4U%>'5'.%/#"&2?%3')"%@'442*#"%
Nova Trasnordestina, com mais de 400 quilômetros de extensão 
no Piauí, ligando as regiões dos Cerrados e do Semiárido aos 
portos de Pecém, no Ceará, e Suape, em Pernambuco”.

(Adaptado de http://www.tribunadopiaui.com.br/noticia/
exploracao-de-jazidas-de-ferro-vai-criar-mais-3-mil-empregos-
no-pi-8446.html)

J!%4')"012%[%!#5'4"012?%"%+'2+4".%"%'%"2%"$3'/:2%'/25`!#/2%
do Estado do Piauí, assinale a alternativa correta.

(A) A morfologia da região piauiense caracteriza-se pelas 
altas altitudes, apresentando pequenos chapadões, 
U4'"$%&'%3)"5"):2%'%*")'$%&'%9%24'$:"%',-":24#")6

(B) A economia do Estado do Piauí caracteriza-se pelo forte 
setor secundário e particularmente pelas indústrias já 
instaladas para a transformação mineral.

EWG% V!%&2$%325:2$%,-'%/I"!"%"%":'5012%;%"%&#*'4$#&"&'%&"%
riqueza mineral piauiense, uma vez que não há apenas um 
!#5;4#2%'$3'/N.%/2%'!%&'$:",-'?%!"$%*U4#2$%:#32$%/2!2%
ferro, diamantes, fósforo, níquel, mármore, calcário, 
argila e opala.

(D) Sob o aspecto geológico, o Piauí é dividido em duas 
grandes províncias, sendo a primeira a grande Bacia 
Sedimentar do Piauí/Bahia, ao sul do Estado e formada 
de rochas magmáticas de grande potencial econômico, e 
a segunda província é formada por rochas sedimentares, 
situadas no norte do Estado.

EJG% V!"%&"$%/"4"/:'4N$:#/"$%!"4/"5:'$%&2%J$:"&2%&2%D#"-N%
é a contribuição da extração mineral, atualmente maior 
economicamente em relação à extração vegetal e à 
produção agrícola.
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SAÚDE PÚBLICA NO BRASIL - QUESTÕES 21 A 25

QUESTÃO 21 

J!%4')"012%"2%W25:42)'%]2/#")%52%]V]%%a%%]#$:'!"%b5#/2%
de Saúde – e ao CNS – Conselho Nacional de Saúde, julgue 
os itens a seguir.

A%B% O%WK]%;%"%#5$:c5/#"%!U=#!"%&'%&')#>'4"012%&2%]V]6
II - O CNS não está vinculado ao Ministério da Saúde, 

uma vez que o governo, enquanto gestor da saúde, não 
possui membros dentre os conselheiros. 

AAA%B% V!%&2$%&2/-!'5:2$%!"#$%#!324:"5:'$%3"4"%2%W25:42)'%
]2/#")%52%]V]%;%2%D)"52%K"/#25")%&'%]"d&'?%"342*"&2%
pelo CNS a cada 4 anos.

AH%B%V!%&2$%!"#24'$%342>)'!"$%&"%":-"012%&2%WK]%@4'5:'%
"2%W25:42)'%]2/#")%52%]V]%;%"%"-$<5/#"%&'%&')#>'4"012%
&2% ]#$:'!"% b5#/2% &'% ]"d&'% $2>4'% "$% ,-'$:8'$% &'%
aprovação e execução orçamentária da saúde.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 22 

Qual é o conjunto integrado de ações de iniciativa dos Poderes 
Públicos e da sociedade, destinadas a assegurar os direitos 
4')":#*2$%[%$"d&'?%[%34'*#&<5/#"%'%[%"$$#$:<5/#"%$2/#")S

(A) Contribuição Social e Previdenciária.
(B) Políticas Sociais e Econômicas.
(C) Legislação Social.
(D) Seguridade social.
(E) Lei Orgânica da Saúde.

QUESTÃO 23 

O Decreto Presidencial no 7.508, de 28 de junho de 2011, 
&#$38'%$2>4'%"%24+"5#("012%&2%]#$:'!"%b5#/2%&'%]"d&'%a
]V]?%3"4:#/-)"4!'5:'%">24&"5&2%2%3)"5'P"!'5:2%&"%$"d&'?%
a assistência à saúde e a articulação interfederativa. Sobre 
estas considerações, assinale a alternativa correta.

(A) As Regiões de Saúde não podem compor transferências 
de recursos entre os entes federativos, uma vez que são 
instituídas unicamente pelos municípios.

(B) O acesso universal e igualitário à assistência 
farmacêutica pressupõe, entre outros fatores, que o 
!'&#/"!'5:2%$'P"%34'$/4#:2%324%342.%$$#25")%&'%$"d&'?%
52%'='4/N/#2%4'+-)"4%&'%$-"$%@-508'$%52%]V]6

(C) O planejamento da saúde é facultativo para os entes 
públicos, sendo realizado somente como indutor de 
políticas para a iniciativa privada.

(D) O usuário perde o direito assegurado à continuidade do 
cuidado em saúde, quando não procurar os serviços, 
hospitais ou unidades integrantes da rede de atenção 
da respectiva região de seu domicílio.

(E) O desempenho aferido a partir dos indicadores nacionais 
de garantia de acesso à saúde não serão utilizados como 
parâmetro para avaliação do desempenho da prestação das 
"08'$%&'%$"d&'?%:'5&2%'!%*#$:"%"$%'$3'/#.%/#&"&'$%!-5#/#3"#$6

QUESTÃO 24 

Em relação à Lei no 8.080/1990 – Lei Orgânica da Saúde 
(LOS), bem como a legislação regulatória da Saúde Pública 
no Brasil, julgue os itens a seguir.

I - Os serviços de atenção primária, constituídos pelos 
hospitais de maior complexidade ou resolutividade da 
região ou do Estado constituem as chamadas “portas 
de entrada” do sistema de saúde.

AA%B% V!"% 3'4/'3012% #!324:"5:'% $2>4'% "$% &':'4!#5"5:'$%
sociais da saúde e a legislação dos últimos vinte anos 
pode ser percebida pelo fato de que, antes da Lei no 
8.080, a legislação preconizava que aos municípios 
brasileiros só competia “organizar serviços de Pronto 
Socorro”, diferente da dimensão da gestão da saúde 
incorporada na nova perspectiva da atual legislação.

AAA%B% J!>24"%2$%"*"502$%5"%/25/'3012%&2%]V]?%"34'$'5:"&2$%
pela Lei no 8.080 possam ser relevantes quanto à 
promoção do atendimento à saúde da população, a 
característica principal da LOS foi a responsabilidade 
d5#/"%&2%e#5#$:;4#2%&"%]"d&'%5"%+'$:12%&2%]V]6

AH%B%V!"%&"$%+4"5&'$%/4N:#/"$%$2>4'%"%fO]%;%"%"-$<5/#"%&2%
rompimento das chamadas “algemas que caracterizam 
o acesso à saúde como uma política excludente, 
precária e centrada no modelo médico-hegemônico”. 
J$3'/#.%/"!'5:'% 5"% 32)N:#/"% &'% $"d&'?% "% fO]% 512%
garantiu a articulação das políticas sociais de maneira 
integrada, de modo a constituir um diferencial de 
qualidade no atendimento à população brasileira, 
mesmo fora dos centros regionais de excelência – um 
+4"5&'%&'$".%2%[%$2/#'&"&'%'!%+'4")6

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 25 

J3#&'!#2)2+#"%32&'%$'4%&'.%5#&"%/2!2%"%/#<5/#"%,-'%'$:-&"%
o processo saúde-doença em coletividades humanas. 
Assinale a alternativa que não constitui uma perspectiva de 
análise desta ciência.

(A) Distribuição e fatores determinantes das enfermidades.
(B) Fatores de danos à saúde.
(C) Eventos associados à saúde coletiva.
(D) Diagnóstico e acompanhamento da situação de saúde 

das populações.
(E) Diagnóstico e tratamento individualizado do enfermo.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS - QUESTÕES 26 A 40

QUESTÃO 26 

Sobre a Lei no 6.404/76, julgue os itens a seguir.

I - As demonstrações de cada exercício serão publicadas com 
a indicação dos valores correspondentes das demonstrações 
&2%'='4/N/#2%"5:'4#24?%3"4"%.5$%&'%/2!3"4"0126

II - Deverão estar discriminados na conta Capital Social 
o montante subscrito pelos sócios ou acionistas e por 
dedução, a parcela ainda não realizada. 

III - Quando a sociedade tem dividendo obrigatório a 
&#$:4#>-#4% '% 512% '=#$:'!% 4'/-4$2$% .5"5/'#42$% 3"4"% $'-%
pagamento, ela poderá não efetuar a distribuição.  Os 
lucros que deixarem de ser distribuídos serão registrados 
como reserva especial e se não absorvidos por prejuízos 
subsequentes, deverão ser pagos como dividendos assim 
,-'%2%3'4!#:#4%"%$#:-"012%.5"5/'#4"%&"%/2!3"5I#"6

IV - Os adiantamentos realizados pela empresa a seus sócios é 
/)"$$#./"&2%/2!2%-!%4'")#(U*')%"%/-4:2%34"(2?%324%32&'4%
ser descontado por quando da distribuição dos lucros.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 27 

Sobre os Balanços exigidos pela no Lei 4.320/64 julgue os 
itens abaixo

I - O Balanço Orçamentário demonstra as receitas e 
despesas previstas em confronto com as realizadas.

II - O Balanço Financeiro demonstra a receita e a 
despesa orçamentária, bem como os recebimentos 
e os pagamentos de natureza extraorçamentária, 
conjugados com os saldos em espécie provenientes 
do exercício anterior e os que se transferem para o 
exercício seguinte. 

III - A Demonstração das Variações Patrimoniais evidencia 
"$%"):'4"08'$%*'4#./"&"$%52%3":4#!`5#2?%4'$-):"5:'$%2-%
independentes da execução orçamentária e indicará o 
resultado patrimonial do exercício.

IV - O Balanço Patrimonial demonstra: o Ativo Financeiro; 
o Ativo Permanente; o Passivo Financeiro; o Passivo 
Permanente; o Saldo Patrimonial; as Contas de 
Compensação.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.

QUESTÃO 28 

J!%4')"012%"2$%O40"!'5:2$%Dd>)#/2$%;%/244':2%".4!"4%,-'

(A) o Plano Plurianual abrange exatamente o período de 
mandato do Chefe do Poder Executivo e representa o 
seu Programa de Governo.

(B) a Lei Orçamentária Anual conterá Anexo de 
Riscos Fiscais, onde serão avaliados os passivos 
contingentes e outros riscos capazes de afetar as 
contas públicas, informando as providências a 
serem tomadas, caso se concretizem.

(C) a Lei Orçamentária Anual conterá reserva de 
contingência, cuja forma de utilização e montante, 
&'.5#&2% /2!% >"$'% 5"% 4'/'#:"% 4'")% )N,-#&"?% $'4U%
estabelecida no cenário do Plano Plurianual.

(D) é vedado consignar na lei orçamentária crédito com 
.5")#&"&'%#!34'/#$"%2-%/2!%&2:"012%#)#!#:"&"6

(E) o Orçamento Anual pode conter despesas de caráter 
plurianuais não previstas no Plano Plurianual para 
investimentos em saúde, educação e segurança pública.

QUESTÃO 29 

]2>4'% "% '='/-012% '% +'$:12% .5"5/'#4"% 5"% 7&!#5#$:4"012%
Pública, julgue os itens a seguir.

I - Até trinta dias após a publicação dos orçamentos o 
D2&'4%J='/-:#*2%'$:">')'/'4U%"%342+4"!"012%.5"5/'#4"%
e o cronograma de execução mensal de desembolso. 

AA%B% ]'% *'4#./"&2?% "2% .5")% &'% -!% ,-"&4#!'$:4'?% ,-'%
a realização da receita poderá não comportar o 
cumprimento das metas de resultado primário ou 
nominal estabelecidas no Anexo de Metas Fiscais, os 
Poderes e o Ministério Público promoverão, por ato 
próprio e nos montantes necessários, nos trinta dias 
subsequentes, limitação de empenho e movimentação 
.5"5/'#4"?% $'+-5&2% 2$% /4#:;4#2$% .="&2$% 3')"% f'#% &'%
Diretrizes Orçamentárias.

III - Os atos que criarem ou aumentarem despesa obrigatória 
de caráter continuado deverão ser instruídos com a 
'$:#!":#*"% &2% #!3"/:2% 240"!'5:U4#2B.5"5/'#42% 52%
exercício em que deva entrar em vigor e nos dois 
subsequentes e demonstrar a origem dos recursos para 
seu custeio. 

IV - Considera-se obrigatória de caráter continuado a 
despesa corrente derivada de lei, medida provisória 
2-%":2%"&!#5#$:4":#*2%524!":#*2%,-'%.='!%3"4"%2%'5:'%
a obrigação legal de sua execução por um período 
superior a dois exercícios.

A quantidade de itens certos é igual a

(A) 0. (B) 1. (C) 2. (D) 3. (E) 4.
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QUESTÃO 30 

Sobre a Gestão e Execução Financeira na Administração 
Pública, assinale a alternativa incorreta.

E7G% J!%/"$2$%'$3'/#"#$?%34'*#$:2$%5"%)'+#$)"012%'$3'/N./"?%
será dispensada a emissão da nota de empenho.

(B) Conceitua-se como empresa estatal dependente aquela 
que não possui receita própria para custear todo seu 
orçamento de investimentos.

EWG% 7% )#,-#&"012% &"% &'$3'$"% /25$#$:'% 5"% *'4#./"012% &2%
direito adquirido pelo credor tendo por base os títulos 
e documentos comprobatórios do respectivo crédito.

(D) O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade 
competente que cria para o Estado obrigação de 
pagamento pendente ou não  de implemento de 
condição.

(E) A destinação de recursos para, direta ou indiretamente, 
/2>4#4% 5'/'$$#&"&'$% &'% 3'$$2"$% @N$#/"$% 2-% &;./#:$%
de pessoas jurídicas deverá ser autorizada por lei 
'$3'/N./"?% ":'5&'4% "$% /25&#08'$% '$:">')'/#&"$% 5"%
Lei de Diretrizes Orçamentárias e estar prevista no 
orçamento ou em seus créditos adicionais.

QUESTÃO 31 

Sobre o Orçamento de Investimento das Empresas Estatais, 
assinale a alternativa correta.

(A) É uma exceção ao princípio da unidade orçamentária, 
sendo apreciado, em separado pela Comissão de 
Assuntos Econômicos do Senado Federal.

(B) Agregado ao Orçamento das Despesas Correntes das Estatais 
compõe a parte concernente às estatais no Orçamento 
Y'4")% &"% V5#12?% $'5&2% $'-% /25:42)'% 4'$325$">#)#&"&'% &2%
Departamento das Estatais do Ministério do Planejamento, 
Orçamento e Gestão- MPOG.

EWG% O%O40"!'5:2%Y'4")%&"%V5#12%;%/2!32$:2%3')2%O40"!'5:2%
Fiscal, Orçamento da Seguridade Social e Orçamento de 
Investimento das Empresas Estatais Federais.

(D) O orçamento de investimento de todas as empresas 
,-'% "% V5#12% /25:'5I"% 3"4:#/#3"012% $2/#':U4#"% % &'*'%
/25:"4%&2%O40"!'5:2%Y'4")%&"%V5#126

(E) Está estruturado nos eixos nacionais de desenvolvimento 
que são detalhados em ações orçamentárias.

QUESTÃO 32 

De acordo coma a teoria patrimonialista,  as contas 
/25:U>'#$%32&'!%$'4%/)"$$#./"&"$%'!%/25:"$%3":4#!25#"#$%
e contas de resultado. 
Assinale a alternativa que apresenta somente os grupos de 
contas patrimoniais. 

(A) Ativo, Passivo e Patrimônio Líquido.
(B) Ativo, Passivo, Patrimônio Líquido, Receitas e 

Despesas.
(C) Receitas e Despesas. 
(D) Ativo Circulante e Ativo não Circulante.
(E) Bens, Direitos e Obrigações.

QUESTÃO 33 

Dada a equação fundamental do patrimônio, em que o ativo 
menos o passivo é igual ao patrimônio líquido, analise as 
informações a seguir e assinale a alternativa correta. 

Os seguintes dados foram extraídos do Balanço Patrimonial 
da empresa Sucesso S/A:

Ativo Circulante = $185.000
Passivo Exigível = $ 120.000
Situação Líquida = $175.000

O Ativo Total da empresa é

(A) $110.000
(B) $120.000
(C) $175.000
(D) $185.000
(E) $295.000

QUESTÃO 34

A empresa Sucesso Ltda. iniciou suas atividades em 
01/05/2010 com subscrição de capital de $100.000, sendo 
$70.000 em espécie e um imóvel no valor de $30.000 que 
foi entregue por um dos sócios. 
Assinale a alternativa que apresenta o lançamento correto 
referente à escrituração contábil dos fatos mencionados.

(A) D – Capital Social $100.000
 C – Banco c/ movimento $100.000

(B) D – Banco c/ movimento $70.000
 D – Ativo Imobilizado $30.000
 C – Capital Social $ 100.000

(C) D – Banco c/ movimento $70.000
 C – Capital Social $70.000

(D) D – Capital Social $100.000
 C – Banco c/ Movimento $70.000
 C – Imóveis $ 30.000

(E) C – Banco c/ movimento $70.000
 C – Ativo Imobilizado $30.000
 D – Capital Social $ 100.000
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QUESTÃO 35 

O contador da empresa Modelo S/A levantou os dados 
a seguir com vistas à elaboração da Demonstração do 
Resultado do Exercício (DRE):

Receita bruta de vendas $10.000
Devolução de vendas $2.000
ICMS sobre vendas $1.200
Custo das mercadorias vendidas (CMV) $3.500
T'$3'$"$%.5"5/'#4"$%ghZZ
X'/'#:"$%.5"5/'#4"$%giZZ

Nesse caso hipotético, o Resultado Operacional da 
empresa foi de

(A) $7.500.
(B) $6.800.
(C) $3.500.
(D) $3.300.
(E) $2.800.

QUESTÃO 36 

A Demonstração do Valor Adicionado – DVA (art. 176-V 
da Lei no 6.404/76) evidencia o quanto de riqueza foi criado 
pela empresa e sua distribuição. Analise a DVA abaixo 
E!2&')2%$#!3)#./"&2G6%

Assinale a alternativa correta.

(A) A remuneração de capitais próprios foi $500.
(B) A remuneração de capitais próprios foi superior a 

remuneração de capitais de terceiros.
(C) O valor adicionado total a distribuir foi $12.700.
(D) A total do valor adicionado distribuído corresponde a 

diferença entre as receitas e o custo dos insumos adquiridos.
(E)  O valor adicionado líquido foi $5.800.

QUESTÃO 37 

A empresa Sucesso S/A publicou o Balanço Patrimonial 
referente ao exercício 2010 na forma resumida conforme o 
quadro a seguir. 

Assinale a alternativa correta.

(A) O capital circulante líquido da empresa é $25.000.
(B) O capital próprio da empresa supera o capital de 

terceiros em $1.000.
(C) A empresa está utilizando capital de terceiros para 

.5"5/#"4%2%":#*2%512%/#4/-)"5:'6
(D) O passivo exigível é inferior ao ativo não circulante.
(E) A situação líquida da empresa é $8.000.

QUESTÃO 38 

A empresa Sucesso S/A adquiriu mercadorias no valor de 
$60.000. 30% foram pagos a vista com cheque e o restante 
será pago em 30 dias. Assinale a alternativa que apresenta 
corretamente o lançamento contábil dessa operação.

(A) D – Estoque de mercadorias 42.000
 C – Bancos c/ movimento  18.000
 C – Duplicatas a pagar    60.000

(B) D – Estoque de mercadorias  60.000
 C – Bancos c/ movimento  18.000
 C – Duplicatas a pagar  42.000 

(C) D – Duplicatas a pagar  42.000
 C – Bancos c/ movimento  18.000
 C – Estoque de mercadorias 60.000

(D) D – Bancos c/ movimento  60.000
 D – Duplicatas a pagar  18.000
 C – Estoque de mercadorias 42.000 

(E) D – Bancos c/ movimento  18.000
 D – Duplicatas a pagar  42.000
 C – Estoque de mercadorias 60.000 
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QUESTÃO 39 

7/'4/"%&"%&'!25$:4"012%&2$%9-=2$%&'%/"#="%ET\WG%34'*#$:"%
no art. 176-IV da Lei no 6.404, de 15 de dezembro de 1976, 
assinale a alternativa incorreta.

(A) Evidencia as transações ocorridas no exercício que 
resultaram em alteração no saldo da conta caixa.

(B) As companhias fechadas com Patrimônio Líquido 
inferior a R$2.000.000,00 (dois milhões de reais) não 
estão obrigadas a publicar a DFC.

(C) Demonstra a riqueza criada pela empresa e sua 
distribuição.

(D) As alterações ocorridas no saldo da conta caixa serão 
$'+4'+"&"$% '!% 9-=2$% &"$% 23'4"08'$?% 9-=2$% &2$%
.5"5/#"!'5:2$%'%9-=2$%&2$%#5*'$:#!'5:2$6

(E) É obrigatória para todas as companhias abertas.

QUESTÃO 40 

Os saldos das contas a seguir foram apurados em 30/06/2010 
pelo contador da empresa Sucesso Ltda. para que se 
342/'&'$$'%"2%)'*"5:"!'5:2%&2%F")"5/':'%&'%H'4#./"0126

Após a devida separação das contas credoras e devedoras, o 
saldo credor totalizou

(A) $131.000.
(B) $41.000.
(C) $122.000.
(D) $96.000.
(E) $221.000.

RASCUNHO


